E-mail:tgrb@tisco.com.cn

读书改变我们的生活

读书的目的,不在于取得多 大的成就,而在于,当你被生活打 回原形,陷入泥潭时,给你一种内 在的力量。在泥沙俱下的命运洪 流中,改写平庸的人生,拥有过去 不敢想象的生活。

读书,改变命运最快的捷 对于普通人,读书不是唯一 的出路,却是最好走的路。当你 被生活狠狠教训过,体验过风餐 露宿的艰苦、日复一日的劳作,感 受过漂泊在外的孤独,就会明白 读书有多么重要。曾经偷过的 懒,享受的安逸,都会变成你今后 在风雨里前行的疲惫,在泥泞中 打滚的辛酸。咽下读书一时之 苦,方能逃过生活一世之苦。在 流水线上耗尽力气,也摆脱不了 身处底层的命运,借助知识一步 步往上走,才能跨越阶层。一个 人脚下书本的厚度,就是他人生 的高度,心中有书,脚下才有路。

读书,培养独立思考的能 如今的时代到处都充斥着空 洞的热闹和喧嚣。不静下心来读 书,就会人云亦云,丧失思考的能 力,一个人终生头脑空空,榨不出 任何知识和思想,就连颗黄豆都 不如。腹有诗书的人,内心丰盈, 独立思考,往往能够包容世间百

态,明辨是非曲直,忠于真实自 我,由内而外散发着光芒。

读书,收获抵御风险的底 努力读书,不是为了跟别人 比成就,而是让自己活得更从容; 不是为了追求大富大贵,而是让 自己过得更体面。读过的书,学 会的本领,成为在风浪中无畏前 行的底气,人生就是一只储蓄罐, 你投入的每一点努力,都会在未 来的某一天,打包还给你。这世 上没有天降的好运,浑浑噩噩的 人,永远没有选择权,只能被动接 受命运的安排。

读书,最大理由是摆脱平 知识不只是一纸学历,或到 处显摆的资本,它是你人生的通 行证,是天堑变通途的机会。早 一天就多一份人生的精彩;迟一 天就多一天平庸的困扰。读书 与不读书的人,在日积月累下, 终会有天壤之别,年轻时选择的 安逸,终究要靠一代又一代的平 庸来偿还。

读书,最对得起付出的一件 事,是最朴素的高贵,是成本最低 的投资,那些融入血液的文字,都 会化作未来某个时刻的惊喜馈 赠,会带你横渡万丈迷津,奔赴-场花团锦簇的前程。



早春 孟劲松 摄

生态本身就是经济,保护 生态,生态就会回馈你,山更 青水更绿,让中国更美丽。美 丽的大自然是你我共同的家 园,从你做起,从我做起,从现 在做起,让爱通过心灵在大地 上传递,让我们共同参与守护 绿水青山。

太網日報

绿色发展是实现经济发 展与环境保护和谐统一的理 性发展方式,是实现"美丽中 国"的重要途径。宝武集团 已定下了力争2023年实现碳 达峰,2025年要具备能够减 碳30%的工艺技术能力, 2035年力争减碳30%,到 2050年力争实现碳中和的目 标。我们宝武集团切实担负

宁护绿水青山

文丨贾燕钧

起生态文明建设重任,坚持 以'生态优先、绿色发展'为 导向,积极践行'绿水青山就 是金山银山'发展理念,把能 源节约与生态环境保护作为 企业可持续发展的支撑点和 展现企业良好形象的发力 点,努力成为国家生态文明 建设的重要参与者、贡献 守住生态环境底线,实 老. 现绿色发展,展现责任担当, 在发展壮大国有经济的同

时,为守护绿水青山、推进美 丽中国建设作出贡献。

习近平总书记已为生态 环境描绘了美好蓝图,让我们 共同开启生态文明新时代,把 我们伟大的祖国建设得更加 美丽,为子孙后代留下天更 蓝、山更绿、水更清的优美环 境。美丽中国,我们都是行动 者,携起手来,让遥望星空、看 见青山、闻到花香的梦想离每 一个中国人越来越近。

赞美春天

文 | 尚月花

冰化了,雪消了,春天来了! 漫天春风,遍地春花,钢城内外, 万树春意,到处在欢歌。

碧绿的梧桐树,青翠的松林, 到处在发新芽、出新枝。喷水车 洒遍草地,林中喧腾的小鸟不时 飞舞觅食。纤嫩的小草,正为太 钢编织着美丽的春装。加工厂旁 双良路上的百花园里,花朵托着 露珠淘气地东摇西晃,映在露珠 里的朝阳光彩夺目,宝石般的灿 烂光辉镶满花片和叶梢。

金色的蜜蜂在花间飞舞盘 桓,贪婪地吸吮着香甜的花蜜。燕 子在追捕小虫,疾如黑色的飞箭。 迎春鸟不住地摇头晃脑,在树林间 跳来跳去,哪怕职工驻足路边观看 它,也要唱着轻快的歌谣。

来了,春天来了! 太钢厂区 里到处是花的笑靥,弥漫着甜蜜 的芳香,到处是乘风破浪进军不 锈钢引领者的脚步,一派繁荣昌 盛景象。万紫千红,充满浓郁芬 芳的空气中,白云轻轻飘过高炉 的避雷针上。

工友们!愿自然界的春天与 我们宝武太钢人的春天同在! 因 为那是一个永恒的春天!



曾几何时,身居闹市的人 们,眼中最多的鸟,几乎只剩 下娇小的麻雀。它们成群出 没,叽叽喳喳,其貌不扬,一度 身上还似乎总染着些黑灰,不 是那么招人待见。

麻雀是最能适应环境的 飞禽,作为留鸟中的最大种 群,即使在被列为"四害"、与 苍蝇、蚊子及老鼠齐名的暗淡 日子,曾被追赶得无处落脚, 累到从空中坠落,也依然执着 地繁衍生息,直至恶名被臭虫 取代,算是逃过一劫。

身着灰衣的麻雀,当然也 不喜欢空污,可是面对曾经日 益严重的雾霾,它们不惧不 畏,顽强适应,继续选择在市 井栖居,没有像喜鹊、斑鸠及 燕子一样,逃离污浊的城市, 另觅清新的居所。

初春的午后,读大四的儿 子在书房读书。许是倦了,头 扭向窗外。但见两鸟翩然而 至,从东窗飞到西窗,又从西 窗折返,落足外窗沿。灵动乖 巧,左右顾盼,像极了灰鸽子。

"是鸽子吧?"儿子有些把

"是斑鸠,你瞧它们脖颈

窗外的斑鸠

文丨程文生

处的碎斑,还有特别的尖喙。"

学理科的儿子百度着图 片,比对窗外的不谏之客,认 可了父亲的说法。

其实,对于斑鸠,我曾经 也是只闻其名、未见其本尊 的。直到一日中午,在花园国 际大院,与同事老刘散步,眼 见一鸟飞来,远远地落于步 老刘说,是斑鸠。

这一点,我是信任老刘 的,作为一个资深摄影达人, 他的单反,怎会放过天上的

一年好景君须记,最是橙 黄橘绿时。钢城的生态,正在 悄然发生着改变。天蓝,水 清,鸟归。这得益于钢城人环 保意识的持续提高,得益于绿 色循环的工艺路线,得益于不 再冒黑烟的烟囱。

年逾八旬的母亲也欣喜 地发现,如今这喜鹊一大群一

大群,数量都快赶上麻雀了。 完全不是小时候的样子。老 人家不说,我还真不以为意。 既然说了,便不由观察起尖草 坪杏花岭城郊各处。动物园 内外,北宫花园假山,沙河两 岸,这喜气的鸟儿,还真是,或 三五成群,或出双入对,或单 打独斗,飞起落下,东张西望, 寻寻觅觅。举头仰望,杨树 枝,柳树梢,还有槐树杈,喜鹊 一处,又一处。

周末,去龙潭公园游玩 凤栖湖畔,来了结伙成伴的喂 鸟人。他们有的带着大米,有 的携来小米,慷慨地扬洒在地 面,静静地等。片刻,鸽子来 了,喜鹊来了,麻雀来了,不知 名的小鸟也来了。鸟儿进食, 众人观望,笑语欢声,相得益 彰,俨然一幅人鸟和谐、怡然 自得、相映成趣的盛世图画。

"一水护田将绿绕,两山 排闼送青来。"诗人眼中,原生 态的美丽家园,不再是梦。绿 色已然是不锈钢城的保护 色。钢城儿女,石榴籽般抱 团,生态引领,心无旁骛,竭力 守护着绿色,而绿色也终将成 为不锈钢内在的颜色。

城 市印 그 洁

摄